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   ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 2 

DE LETRAS-INGLÊS DO CÂMPUS CARAÚBAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 3 

CINCO 4 

 5 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, com início às quatorze 6 

horas, aconteceu a segunda reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante – NDE de 7 

Letras-Inglês, de forma remota, por meio de uma sala de reuniões do Google Meet. 8 

Estiveram presentes os docentes: Jeová Araújo Rosa Filho, que presidiu a reunião, 9 

Anderson Romário Souza Silva, Bruno Coriolano de Almeida Costa, Katiene Rozy 10 

Santos do Nascimento e Paulo Henrique Raulino dos Santos. Justificaram a ausência 11 

os docentes: Gabrielle Leite dos Santos e Maria Ghisleny de Paiva Brasil. Verificada a 12 

existência de quórum legal, o presidente do NDE, Jeová Araújo Rosa Filho, deu início à 13 

reunião agradecendo a presença de todos e apresentou as justificativas de ausência, que 14 

foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta com os 15 

seguintes pontos: primeiro ponto – apreciação e deliberação da ata da 1ª Reunião 16 

Extraordinária do NDE do ano de 2025; segundo ponto – alteração do calendário de 17 

reuniões ordinárias; terceiro ponto – apreciação e deliberação de alterações sugeridas 18 

pela PROGRAD em texto do PPC; e quarto ponto – outras ocorrências. O presidente do 19 

NDE solicitou a retirada do segundo ponto da pauta, sendo a alteração do calendário de 20 

reuniões ordinárias. O presidente do NDE pontuou que havia incluído o ponto, pois houve 21 

um choque de horário entre uma reunião do NDE e uma reunião do Colegiado do Curso, 22 

todavia foi apenas uma data que já se passou. A solicitação de retirada do segundo ponto 23 

de pauta foi votada e aprovada por unanimidade. Após a retirada do segundo ponto a 24 

pauta ficou com os seguintes pontos: primeiro ponto – apreciação e deliberação da ata 25 

da 1ª Reunião Extraordinária do NDE do ano de 2025; segundo ponto – apreciação e 26 

deliberação de alterações sugeridas pela PROGRAD em texto do PPC; terceiro ponto – 27 

outras ocorrências. A pauta alterada foi votada e aprovada por unanimidade. No primeiro 28 

ponto, houve a apreciação e deliberação da ata da 1ª Reunião Extraordinária do NDE do 29 

ano de 2025. Sem discussão, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. No segundo 30 

ponto, houve a apreciação e deliberação de alterações sugeridas pela PROGRAD em 31 

texto do PPC. O presidente do NDE pontuou que foi deliberado na última que seria um 32 

grupo de trabalho único e que os trabalhos de alteração no texto do PPC seriam realizados 33 

em tempo de reunião, todavia apontou que não sabe até que ponto essa dinâmica é 34 
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eficiente, dada a extensão do texto. Nesse sentido, o presidente do NDE, sugeriu que 35 

fossem realizadas algumas das correções no decorrer da reunião e os pontos que 36 

requerem uma maior atenção que seja direcionado para algum docente realizar a correção 37 

posteriormente e essas alterações passariam em uma próxima reunião do NDE. O 38 

presidente do NDE realizou a apresentação dos arquivos do PPC, sendo o arquivo com 39 

as alterações sugeridas pela PROGRAD em texto do PPC e o arquivo do google docs com 40 

o texto do PPC e deu início às correções desde a primeira página. Todos os membros do 41 

NDE presentes na reunião estavam contribuindo com as correções através do arquivo do 42 

google docs e realizaram apontamentos ao texto. O professor Anderson Romário Souza 43 

Silva ficou responsável por organizar o sumário, após a conclusão das correções. O 44 

presidente do NDE ficou responsável por verificar junto à Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-45 

Graduação (Proppg) sobre os programas de pós-graduação presentes na Ufersa. O 46 

presidente do NDE apontou que a Prograd sugeriu que o curso continue com a mesma 47 

carga horária do PPC anterior sendo de 3240 horas, o aumento da carga horária estava 48 

previsto devido a curricularização da extensão. O presidente do NDE apontou que vai 49 

verificar o quantitativo dos docentes que ministram disciplinas no curso. O presidente do 50 

NDE e a professora Katiene Rozy Santos do Nascimento ficaram responsáveis pela 51 

verificação do ponto de “justificativa do curso”. O presidente do NDE ficou responsável por 52 

verificar e atualizar as informações do ponto 3.7, sendo: competências e habilidades, dada 53 

a necessidade de reorganização da informação de acordo com a resolução nº CNE/CP nº. 54 

4, de 29 de maio de 2024. O presidente do NDE pontuou que no  ponto 3.9, sendo: 55 

aspectos teóricos metodológicos do processo de ensino-aprendizagem há uma 56 

divergência no número de UEX, uma vez que diverge do número apresentado na estrutura 57 

curricular, deixando essa questão para resolver no momento de discussão sobre estrutura 58 

curricular na próxima reunião. Ademais, o presidente do NDE sugeriu que na próxima 59 

reunião do NDE, seja feito um convite ao professor Pedro Felipe Martins Pone para 60 

participar da reunião com direito a fala, uma vez que, ele é um dos autores do PPC em 61 

construção e pode contribuir nas discussões. O presidente do NDE pontuou que o ponto 62 

4, sendo: organização curricular do curso, será discutido em uma próxima reunião. O 63 

presidente do NDE pontuou que vai entrar em contato com a Prograd sobre a possibilidade 64 

de flexibilização da carga horária das atividades complementares, uma vez que no cenário 65 

atual tem a curricularização da extensão. Os professores Anderson Romário Souza Silva, 66 

Bruno Coriolano de Almeida Costa e Paulo Henrique Raulino dos Santos  ficaram 67 

responsáveis por realizarem uma leitura geral do texto, verificando se há pontos com 68 
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necessidade de correção ou de acréscimo de informações. O presidente do NDE pontuou 69 

que as discussões sobre o Estágio Supervisionado vão ocorrer em uma próxima reunião, 70 

ademais, apontou que é necessário rever a Resolução Consepe nº 002/2019 questões 71 

relacionadas às atividades de estágio serem realizadas em contra-turno e as questões 72 

relacionadas carga horária mínima de frequência e nota.  O presidente do NDE pontuou 73 

que vai ficar responsável pelo ponto 5.1, sendo: coordenação do curso. O presidente do 74 

NDE apontou que a discussão sobre a matriz curricular, curricularização da extensão e a 75 

organização das horas de estágio fica para a próxima reunião e a finalização das correções 76 

fica como atividade para ser realizada antes da próxima reunião. No quarto ponto, foi 77 

apresentado as outras ocorrências. O presidente do NDE sugeriu que no dia 10 de outubro 78 

fosse realizada uma reunião extraordinária do NDE para a discussão de matriz curricular, 79 

curricularização da extensão e a organização das horas de estágio. O presidente do NDE 80 

pontuou que a Portaria Nº 215, de 27 de Agosto de 2025, atualizou a composição do NDE 81 

de Letras-Inglês, dado os afastamentos dos professores Pedro Felipe Martins Pone e 82 

Giovane Alves de Souza e os pedidos de retirada dos professores Francisco Vieira da 83 

Silva e Diêgo Cesar Leandro. Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o 84 

docente Jeová Araújo Rosa Filho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 85 

reunião e, para constar, eu, Jaisllam Ranilton da Silva, auxiliar administrativo, lavrei a 86 

presente ata, que segue assinada pelo presidente do NDE, pelos demais presentes a esta 87 

reunião e por mim. 88 

Presidente: 89 

Jeová Araújo Rosa Filho_______________________________________________     90 
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